



●孟晚舟出席聆訊。

孟晚舟律師：指控存「致命瑕疵」 不符引渡要求

華為公司副董事長、首席財務官孟晚舟引渡案在加拿大續審，孟晚舟代表律師在前日的聆訊中指出，無證據顯示孟晚舟欺詐滙豐銀行，滙豐亦無出現實際經濟損失，稱控方的指控存在「致命瑕疵」和充斥「不斷更改的說法」，不符合引渡要求。

控方表示，孟晚舟與滙豐高層會面時，未有

如實披露與伊朗有業務往來的公司星通與華為的關係，令滙豐面臨違反美國對伊朗制裁措施的風險。孟晚舟代表律師指出，無證據顯示孟晚舟向滙豐的簡報，導致滙豐違反美國的制裁規定，孟晚舟亦已經表明，華為與子公司星通在伊朗有密切合作關係，亦沒有向伊朗出售違反美國制裁規定的設備，滙豐選擇向星通提供

金融服務不是孟晚舟的責任，無證據顯示孟晚舟令滙豐面臨被制裁、甚至刑事或民事責任風險。

辯方同時認為，詐騙的定義是受害者有金錢損失，但在今次事件中沒有人蒙受實質損失，不符合申請引渡的資格，強調控方缺乏理據。

●綜合報道

加國公僕10月底前須打針 海陸空入境需**疫苗護照** 銀行員工列強制接種 安省醫護院舍須打疫苗

香港文匯報訊（特約記者 成小智 多倫多報道）加拿大是全球新冠疫苗接種率最高的國家，已經有82.4%的12歲或以上人口最少接種一劑疫苗，完成注射兩劑疫苗的人口亦達到72%。為了全面安全開放國家經濟和重回正常生活秩序，加拿大政府宣布所有聯邦公職人員、銀行員工必須在10月底前完成接種疫苗，並且要求屆時所有透過航空、火車及郵輪抵達加拿大的旅客，出示完成接種新冠疫苗的證明文件。全國人口最多的安大略省將會強制醫護及長期護理機構的員工接種疫苗，防止疫情惡化。



●加拿大完成注射兩劑疫苗的人口達到72%。圖為民眾接種疫苗。



●日本首宗Lambda變種病毒感染者，上月20日抵達東京羽田機場後確診。圖為東奧義工在機場為即將離開的人士送行。

渥太華在公告中表示，聯邦政府作為全國最大雇主，必須在對抗新冠疫情中以身作則，更強調接種疫苗是結束大流行、以及讓經濟在安全環境下持續重開的最佳方法。基於合理健康理由無法接種疫苗的人士，將須定期進行檢測替代。除了公務員外，聯邦監管部門屬下的工作人員亦要在規定限期前接種疫苗，包括皇家郵政、銀行及公共交通部門員工。

同時，乘搭飛機、郵輪和跨省火車的加拿大及外國乘客，亦必須接種疫苗，當局表示這項措施主要為了恢復公眾對出遊的信心。聯邦運輸部長艾誠致指出，完成接種疫苗將有助保障職員、乘客及所有民眾的安全，亦能夠加快國家從疫情中復甦的速度。加拿大航空公司表示，正在等待政府公布接種疫苗的更多細節，並補充政府的計劃是在保護航空公司員工、乘客和所有加拿大人的

健康及安全，相信這是向前邁進的可喜一步。

安省為高危群組打加強劑

繼聯邦政府後，安大略省將於後日宣布，全省的醫護及長期護理機構工作人員必須接種新冠疫苗，並且開始向特定高危群組注射加強劑。新冠疫苗的加強劑或第三針，適用於長者和抵抗力弱的長期病患者。根據當地傳媒引述消息人士透露，隨着安省新確診數字持續反彈，省政府決定停止進一步重開經濟。過去數周，醫院及護老院一直呼籲當局強制醫院及長期護理人員接種新冠疫苗。

安省政府表示，一旦達到疫苗接種目標和確定公共衛生指標保持穩定，將可望取消幾乎所有公共衛生限制。自6月中旬以來，安省新確診數字逐步下降，但上周四開始連續回升至逾500宗。

疫苗護照料今秋準備就緒

另外，聯邦政府正在研究發出國際旅行疫苗護照，方便國民在國內及外國使用。聯邦政府內部事務部長勒布朗表示：「我們正在與各省和地區積極合作，保證國際旅行安全，政府必須收集每個省和地區的所有疫苗接種數據，預期疫苗護照將於今年秋季初準備就緒。」總理杜魯多已經至少3次向各省政府提出這個問題，他們的反應非常令人鼓舞和積極。

聯邦移民、難民和公民事務部表示，政府提供的疫苗護照列明公民的疫苗接種歷史，包括他們接種的疫苗類型、日期和地點。

加拿大自8月初開始，已經允許完成接種疫苗的美國人入境。從9月7日開始，加拿大批准完成接種疫苗的國際旅客入境。

Lambda

變種殺到日本 瞞近一個月

瞞避東奧 罹患

相關個案，該名確診者曾前往秘魯，於上月20日抵達東京羽田機場，準備參加東京奧運活動，但在機場採樣後確診，隨即被送往隔離中心，她未有出現症狀。

列入世衛「值得關注」等級

報道稱，感染Lambda變種的是一名30多歲女性，上月抵達東京參加東奧相關活動，但在入境時確診，被送往隔離，經驗檢後證實感染Lambda變種病毒。根據東京奧組委數據，截至本月8日東奧閉幕，合共錄得553宗奧運相關確診個案，厚生勞動省在上月30日和本月6日的例行記者會上，均未有提及該宗Lambda變種病例，被質疑是否有意避免在東奧期間，公布有關變種病毒的消息。

世界衛生組織已將Lambda變種列為「值得關注」的變種病毒，雖然等級低於被列為「需要關注」的Delta變種，但有研究人員認為，Lambda變種與原始病毒相比，仍會減弱新冠疫苗效力。目前日本未有將Lambda定為「值得關注」或「需要關注」，但國立感染症研究所所長脅田隆字表示，若出現更多相關個案，便會考慮將其列為「值得關注」變種病毒。

東京連續兩天確診破5000宗

日本疫情持續加劇，東京昨日錄得5,094宗確診個案，再創單日新高，連續兩天確診個案升穿5,000宗大關，大阪府也錄1,828宗確診，同樣屬新高數字，顯示疫情持續快速擴散。首相菅義偉呼籲民眾避免出遊，以免對醫療系統造成更大壓力。

●綜合報道

美IBM下月啟公司辦公 員工須打針

美國愈來愈多企業要求員工需接種新冠疫苗後，才返回辦公室上班，國際商業機器（IBM）前日表示，位於美國的辦公室將於下月7日重開，若員工計劃返回辦公室工作，需要先接種疫苗。

IBM人力資源主任拉莫羅前日在致全體員工的備忘錄指出，若員工現時尚未接種首劑或第二劑疫苗，應盡快完成接種。若因處理特定業務遇到緊急情況來不及打針，公司會另作安排，不過未有說明具體處理方式。

Delta變種病毒擴散令美國疫情反彈，陸續有企業調整辦公室重開計劃，其中電子商賣巨擘亞馬遜宣布，原定下月重開辦公室的計劃，將推遲至明年1月3日。大型科企微軟亦會到10月4日才重開辦公室，並要求所有進入辦公大樓人士出示疫苗接種證明；Google和facebook亦要求所有在美國的員工打針。

●綜合報道

海地7.2級強震至少29死

加勒比海國家海地西部地區昨日發生黎克特制7.2級強烈地震，美國地質調查局一度發布海嘯警報。海地當局表示，地震已造成至少29人死亡，許多建築物倒塌。

海地民防機構主管錢德勒稱，「證實地震已造成29人死亡，我正在收集更多資訊。」他表示緊急應變機構已啟動動作，總統亨利已前往緊急應變機構，視察救災行動。

美國地質調查局指出，地震發生於當地時間昨日早上7時29分（香港時間晚上8時

29分），震央位於海地西部尼普斯省，距離首都太子港約150公里，震源深度約10公里，屬淺層地震。該局並已發出紅色警報，指地震可能造成嚴重人命傷亡及廣泛地區受災。據海地媒體報道，地震發生後，太子港有大量居民跑到街上躲避，鄰國多米尼加共和國及古巴等國家均有震感。

海地位於加勒比海北部的伊斯帕尼奧拉島，人口超過1,000萬，曾於2010年1月12日發生7.3級地震，造成超過20萬人罹難。

●綜合報道



網上圖片



●有人質疑日本是否有意不在東奧期間公布有關變種病毒消息。圖為民眾東奧期間聚集。

資料圖片